
Αγαπητοί συνάδελφοι,  

Ήρθε πάλι η στιγμή να ζητήσω την ψήφο σας για 3η συνεχόμενη φορά.  

Στη θητεία που ολοκληρώνεται, είχα την ευτυχία της συνεργασίας με 
καταξιωμένους συναδέλφους που μπορούσα να αποκαλώ φίλους. Η 
συνεργασία και η ‘χημεία’ που προϋπήρχε με τους περισσότερους, 
‘σφυρηλατήθηκε’ μέσα στην πανδημία. Η ΕΠΕ ως κύριος επιστημονικός 
φορέας της πνευμονολογικής κοινότητας, όχι μόνο ανταπεξήλθε στις ιδιαίτερες 
και απαιτητικές συνθήκες αλλά κατάφερε να αναδείξει την αξία και 
επιστημονική επάρκεια του Έλληνα πνευμονολόγου.  

Προφανώς υπάρχουν ακόμα πολλά που πρέπει να γίνουν. Η νοσοκομειακή 
πνευμονολογία περνάει παρατεταμένη περίοδο κρίσης κυρίως λόγω της 
έλλειψης ειδικευομένων. Γίνονται ήδη οργανωμένες προσπάθειες 
προσέλκυσης νέων ειδικευόμενων από τη δεξαμενή των φοιτητών Ιατρικής, 
και η προσπάθεια αυτή πρέπει να εντατικοποιηθεί.  

Η πνευμονολογία στην κοινότητα θα πρέπει να επανακαθορίσει το ρόλο της 
στην ΠΦΥ. Είναι προς το συμφέρον όλων -και ειδικά του Έλληνα ασθενή- να 
αξιοποιηθεί στο έπακρο το τεράστιο αυτό κεφάλαιο σε οποιαδήποτε 
αναδιοργάνωση του συστήματος ΠΦΥ, όποτε τελικά επιχειρηθεί. Η ΕΠΕ έχει 
το επιστημονικό κεφάλαιο, το κύρος και την καλή μαρτυρία  ώστε να 
υποστηρίξει τις θέσεις της στους κατάλληλους θεσμικούς παράγοντες.  

Στα πιο οικεία προς εμένα, θεωρώ ότι η φυματίωση και η μυκοβακτηριδιολογία 
αποτελούν αναπόσπαστα, σύγχρονα και ενδιαφέροντα κομμάτια της 
ειδικότητας. Η εκπαίδευση των νέων αλλά και των παλαιότερων 
πνευμονολόγων στο αντικείμενο πρέπει να προτυποποιηθεί και ενισχυθεί 
περαιτέρω ώστε να μην κινδυνεύσει η ειδικότητα να απωλέσει την 
παραδοσιακά προνομιακή σχέση της με τη διάγνωση και θεραπεία της 
φυματίωσης και των μυκοβακτηριδιακών λοιμώξεων. 

Τέλος, πρέπει η ΕΠΕ να αξιοποιήσει στο έπακρο την εξωστρέφεια των 
τελευταίων ετών και τις καλές σχέσεις με τις άλλες επιστημονικές εταιρείες και 
την πολιτεία ώστε ο διαθωρακικός υπέρηχος να γίνει και επίσημα μέρος της 
ειδικότητας. Προπομπός αυτής της προσπάθειας είναι τα εκπαιδευτικά 
σεμινάρια τα οποία οργανώνει και χρηματοδοτεί σε όλη την Ελλάδα η ΕΠΕ  

Ζητάω να με τιμήσετε ακόμη μια φορά με την ψήφο σας ώστε να 
υπερασπιστώ ακόμα καλύτερα τα συμφέροντα της ειδικότητας και στο 
επόμενο ΔΣ. 

Με τιμή, 

Μόσχος Χαράλαμπος 


